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Празнична архиерейска вечерня в чест на 
Рождество Богородично

На 7 септември, в навечерието на празника Рождество Богородично, в 
столичния храм „Рождество Богородично“ в кв. „Лагера“ бе отслужена 
тържествена архиерейска вечерня, с литийно шествие около храма.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит, празничната богослужба бе предстоявана от 
Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит.

Заедно с него съслужиха архимандрит Евтимий, духовен надзорник на 
Софийска епархия, ставрофорен иконом Стефан Стайков, предстоятел на 
храм “Св. Кирил и Методий”, иконом Илиян Алексиев, предстоятел на 
тържествуващия храм, иконом Гоце Христов, предстоятел на храм 
“Възкресение Христово”, иконом Стилиян Табаков, предстоятел на храм „Св. 
ап. Андрей Първозвани“, иконом Дилян Цветков, предстоятел на храм „Св. 



прор. Илия“, протойрей Георги Янъков и протойерей Живко Лозанов от храм 
“Покров Богородичен”, протойерей Костадин Тренев и свещеник Спас 
Рангелов от храмовото духовенство, свещеник Йоан Йотов, митрополитския 
протодякон Иван Петков, йеродякон Вартоломей, йеродякон Поликарп, 
йеродякон Евтимий от Бачковската света обител и дякон Кирил Попов.

Църковните песнопения в прослава на Божията Майка изпълниха клиросни 
певци и столични свещеници, ръководени от свещеник Симеон Генов. За 
“четци и певци” на Българската църква бяха постригани благоговейните 
мъже Георги и Боримир, който ще помагат на храмовите свещеници.

По традиция по време на вечернята бе извършено и литийно шествие около 
храма с иконата на Рождество Богородично, в което се включиха 
множеството присъстващ богомолен народ. Пред дверите на храма бе 
извършен и чинът на петохлебието, за здраве и благословение на всички 
присъстващи. След службата епископ Поликарп се обърна със слово към 
събралото църковно изпълнение.

„Започна новата църковна година. Изпратихме старата с празника на 
Успението на Света Богородица и посрещаме новата с нейното рождение. 
Неслучайно богомъдрите отци са разпоредили така да се развива нашият 
празничен календар, за да може радостта от раждането на Спасителя да 
предвкусим с рождението на Божията Майка. Има четири кръга на очакване 
на християните през годината. Първият е свързан с раждането на Света 
Богородица и Спасителя, вторият с Възкресението на Господ Иисус Христос, 
третият – с очакването на слизането на Светия Дух, а четвъртият период с 
очакването на Царството Небесно. Това очакване е утвърдено от светиите, с 
техния живот, през който следваха Господа” – каза в словото си владиката и 
говори за доброделите на Божията Майка като пожела да бъдем достойни 
нейни чеда.

“Както днес Тя се ражда, и ние да се родим за духовен живот, да очистим 
сърцата си и премахнем от себе си всяка нечистота и да бъдем апостоли в 
този свят” – каза още владиката и поздрави с настъпващия храмов празник 
духовенството, певците и храмовото изпълнение от името на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Неофит като 
пожела в утрешния отново молитвено всички да съмолитстват в храма на 
празничната света Литургия.



bg-patriarshia.bg

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720311029332/
https://bg-patriarshia.bg/news/praznichna-arhiereyska-vechernya-v-chest-na-rozhdestvo-bogor

